
Stabilitate politică Declarațiile d-lull.G. Duca
— împrumutul Extern.—Stabilizarea. —

Șeful nostru, dl. Gh. I. Brătianu, în ; 
cuvântarea pe care a rostit-o la ma- \ 
rea manift stațiune liberală ce a avut 
loc la la fi, a atins șl chestiunea sta
bilității politice, atât de necesară țării 
in vremurile de transformare în care 
ne aflăm.

Această chestiune o desbate acum și 
dl. Const. Tema în articolul pe care-l 
publică în noul număr al revistei 
„Brazda“ în care [făcând o expunere 
a situației politice, constată următoa- j 
rele adevăruri precise:

Acțiunea de defăimare în afară a fost , 
duil penfru a răsturna guvernul, dar a , 
lovii în ț»ră, în interesele ei cele mai I 
superioare. Ea a fost purtată de trei e- ’ 
misari, trimiși ai partidului nsționsl-țără- | 
niat în cele trei Uman capitale ale Euro
pei. D-dIî M. Popcvlci, V, Madgeatu și 
Ion Răducanu, reprezentanții acestuia, cari 
au îccercat să fat ă a te crede:

1. Că politica țărei noastre nu-i sta
bili ;

2. Ci bugetul țării este în mare parte 
fictiv.

Este dea juna a arăt* aceste afirmațiuni 
pentru a te vedea ce condamnabilă ac
țiune au dus național-ț*riniștii.

Nu există la noi stabilitate politică ? 
Nu avem un sistem de guvernimlnt și 
Autoritatea nu poate păstra ordinea în 
Stat ?

Pentru ce nu-i stabilitate politică ? Pen
tru că partidul național-țirăneac se men
ține Inh’un echivoc în cunoscuta chestie 
constituțională ? Dar, aceasta nu înseamnă 
nestibilitate politică. Pentru bunul simț 
românesc aceasta însamnă condamnarea 
politicei națioml-țărăuiste și îndepărtarea 
el de la conducerea țărei. Ar fi o primej
die acest echivoc, dacă ar aparține unui 
curent de opinie publică. Dar atâta vre
me cât reprezintă o presiune sau o a- 
menințare pentru a dobândi puterea, el 
nu este o dovadă de nestabilltate poli

lașul Cultural '

„Minerva“ și acțiunea 
d-lui prof. P. Andrei

A apărut al treilea număr din revis
ta «Minerva» de sub direcțiunea d-lui 
prof. P. Andrei.

Cu acest număr „Minerva“ încheie 
primul an de apariție, ea făcându-și 
drum larg în toate straturile intelec
tuale.

D. prof. P. Andrei care desfășoară 
la Iași aceiași activitate pe care o des
fășură d. prof. D. Guști din București, 
a isbutit nu numai să impună această 
revistă ca o publicație de sintesă, dar 
a stabilit raporturi și cu somitățile cul
turale Franța, Gsrmania, etc., care au ’ 
fi înctput să colaboreze la „Minerva**. »

Chiar in numărul apărut azi, „Mi
nerva“ publică două studii ale savan
tilor streini și anume: „Concepția in
dividualistă și universalistă a econo
miei naționale“ d. Oihmsr Spsunn prof. 
la Universitatea din Viena șt «Con
știința de sine ca un produs interpsi- 
hic» de Dr. L. Stoltenberg profesor la 
Universitatea din Giessen.

In acest număr mai colaborează d-nii 
proî. N. Dascovici, P. Andrei, Traian lo- 
nașcu, M. D. Ralea, N. Petrescu, și alții.

D. prof. Qh. Brătianu publică un in
teresant studia de mare actualitate 
«Criza ideei de progres».
^^Interesante și bogate note și recen-

^umai cu idealismul d-lui prof. P. 
pudrei 8’a putut naște și desvolta a- 
‘dt de rapid o revistă de valoarea «Mi- 
nerveh.

Lesea chiriilor la Con
siliul de Miniștri

Buc.—In Consiliul de Miniștri 
de azi sau cei de Joi se va de
pune ante-proectui cu privire Ia ! 
regimul chiriilor.

Cota chiriei pentru contractele . 
cari vor beneficia de prelungire 
va fi de 25 ori chiria din 1916.

tică, ci din contra o dovadă că partidul i 
nsțional-țărăniit nu are simțul răspunde- i 
rei și nici maturitatea pentru guvernare. *

De aceea agitarea acestei chestiuni «te 
condamnarea definitivă a politicei națio- j 
nai țărăniste.

Dar, nu numai în aceasta t’a cupiins 
acțiunea de defăimare și de discredit a ; 
țărei.

A afirmat că în mire parte bugetul ; 
țărei este fictiv. Era o acțiune de dls- \ 
creditare pentru a opri capitalul strein să 
colaboreze cu noi, deci realizarea împru- ; 
mutului.

In contra cui s’a resfrânt această ac- i 
țiune de discreditare ? Contra partidului 
națlonal-iiberal ?

Dar nu era creditul acestei partid în , 
discuție, ci era creditul țărei. Prin urmare ■ 
acțiunea de descreditare făcută de repre- ■ 
zentanții partidului național țărănesc în | 
străinătate, trimiși anume de conducerea ; 
par idului pentru aceasta, a lovt în ere- i 
ditai țărei și a tins să împiedice de a | 
veni în țară capitalul strein ^pentru a ief- 
feni banul șl pentru a înlesni creditul.

Națlonal-liberalii au fost loviți prin a- 
ceastă acțiune ? Evident, nu. Acei care au 
dus această acțiune din ură și cu do- , 
rința de a răsturna guvernul liberal, au ' 
comis o imensă geplă față de interesele 
vitale ale țărei și au încetățenit o mentali
tate, pe care de îa epoca fanariotă nu a 
mai cunoscut-o straturile politice eondu- 
cătoare ale destinelor țărei.

Acțiunea nemernică însă a rămas fără 
ecou. Străinătatea n’avea nevoe de infor
mațiile d-lui Midgearu șl a celorlalți «e- 
jusdem farinae» pentru a cunoaște exacta 
situație de la noi.

Nici în ceia ce privește situația poli
tică; fiindcă străinătatea a cunoscut chi
rurgia în ordinea constituțională pe care 
am făcat-o fără nici o frământare, după 
cum știe că și succesiunea în aceiași ches
tie a’a regulat normal.

Nouil născuti la lași I 
sunt vaccinați

— O convorbire cu dl. dr. Dim. 
lamandi —

Inti’un antract, aseară, la „Soțul Ideal“ 
am schimbat câteva cuvinte cu privire Ia 
starea saiub ității orașului, acum ia înce
putul primăverii, cu dl. doctor DIm. la
mandi medicul disp. 111-a.

Dl. dr. lamandi, cașicum n’ar aparține 
corpului sanitar din Iași, ne arată cu toată 
obectivitatea că prețioasa acțiune pe care au 
lmprimat>o d-nii dr. P. Cazaca și dl. dr. 
C. Tănăsescu. corpul sanitar din Iași a 
desfășurat și el o activitate care a fost și con
tinuă a fi cât mai bine apreciată de po
pulație—dovadă că educația sanitară șl : 
higienică a început să prindă și se fie a- 
preciată de ieșeni.

Populația este acum îa măsură să apre- | 
cieze că toate dispozițiile pe cari le ia : 
serviciul sanitar sunt numai în interesul 
apărărei sănătății publice.

Exprimându-și convingerea că lașul va 
fi și acum ferit de epidemii, dl. dr. la
mandi la îatrebarea noastră, ne arată că 
d sa, dela 1 Marté a. c., a început să 
vaccineze pe nouii născuți cu vaccinul ; 
anli-tubtrcuioz.

Medicul șef al orașului a lu 4 măsurile ' 
necesare șl în înțelegere cu Primăria Mu- Í 
niciplului, s’a stabilit ca oficiul stărei ci- j 
vile să anunțe pe medicii comunali pe 
toți nouil născuți.

In acelaș timp toate moașele din oraș 
au primit c. p. din partea serviciului sa
nitar, ca pe ele să se noteze imediat pe 
nouii născuțl, expediindu-le serviciului sa
nitar.

Dl. dr. lamandi se simte satisfăcut că 
Și lașul face progrese reale pe calea hi
giénéi publice.

— La Teatrul «Cinema Eiisabeta» ru
lează celebrul film SIRENA TROPICI- 
LOR cu divina stea de cinematograf, 
JOSEFINE BACKER a cărei neîntrecută 
creațiune din acest film nu are compa
rație.

Pe lâcgă minunaiu-i joc de scenă mai 
execută în actul al VII un dans indigen 
ai tropicilor ne mai văzut încă pe la 
noi.

— Duminică 18 Martie la Conservator 
producția clasei de dramă și comedie a 
d-lui prof. N. Radu-Demetrescu.

La Deva a avut loc o impunătoare 
manifeitițiane a ardelenilor pentru politica 
guvernului și a partidului națlonal-iiberal.

Orășeni și săteni în număr extraordi
nar de mare, adunați la Deva, au ascul
tat cuvântări rostite de d-nii miniștrii 
Duca, Inculeț, I. Niator, Al. Lapedatn, 
subsecretarul de stat Tătărescu, și de alți 
oratori votând o moțiune prin care înfie
rează acțiunile și agitațiile anarhice ale 
partidului naționil-țărănist-comunist.

Dl. ministru I. G. Duca, a rostit In e- 
sență următoarele :

Sunt fericit—văzând adunați astăzi, a- 
tât de mnlți delegați și membri ai parti
dului național-liberal, veniți din județele 
învecinate. Această strălucită manifestație 
de conștiință cetățenească, este cel mai 
bun răspuns, pe care partidul național-li
beral îl dă campaniei de învrăjbire a par
tidului naționai-țărlnesc.

întotdeauna, partidul național-țărănesc a 
susținut că Ardealul este ai său; mulți
mea care ia parte la această întrunire, 
dovedește, că afirmațlunea lor nu este a- 
devăratf.

Dovada—spune di. I. G. Duca,—ați fă
cut-o, și eu vă mulțumesc din toată ini
ma, împreună cu toți colegii din guvern.

D-rul Lupu, a spus, cu drept cuvânt, 
că ori-câte greșeli ar face partidul națio
nal-țărănesc, partidei liberal trebue să fie 
cu inimă largă, să’i ierte. Sunt rătăciți, și 
nu ne rămâne decât să ne rugăm lui 
D-zeu să li ierte greșelile, căci au atât 
de multe... Ori care ar fi însă strădaniile 
opoziției, partidul liberal va merge pe 
drumul pe care șl l-a croit.

Partidul liberal nu stă la cârmă pentru 
plăcerea de a guverna ; el a fost chemat 
să apere interesele meri ale țării, interese 
vitale, cari nu puteau fi încredințate de
cât acelora, cari îa permsncnță au stat 
de strajă pentru apărarea intereselor su
perioare ale neamului.

Partidul liberal este oțelit în această 
luptă, și cu cât a fost mai mult atacat, 
cu atâta a știut să stea mai hotărât la 
postul său de cinste.

Pentru care motiv partidul național-li
beral ar putea părăsi guvernul ?

înainte de alegeri, poporul a cerut scă
derea impozitelor și scăderea dobânzilor. 
In mai puțin de un an de guvernare, par
tidul liberal a scăzut mult dările pe cari 
le plătea poporul, iar de la 1 Ianuarie au 
fost scăzute și desființate toate taxele co
munale ilegale. încât astăzi țăranii vor a- 
vea de plătit cu mult mai puțin la stat 
decât în trecut.

Noi nu făgăduim decât aceea ce pu
tem realiza și ceea ce am făgăduit am 
îndeplinit întotdeauna. Așa am făcut de 
80 de ani de când există partidul liberal.

Dobânzile au început să scadă, iar pen
tru a aduce bani în țară, guvernul tratea
ză un împrumut în străinătate, cu care să 
realizeze stabilizarea și să poată pnne în 
valoare, bogățiile nenumărate ale țării. 
Deasemenea, partidul liberal luptă, ca să 
dea țării o administrație cinstită.

Partidul liberal chiar dacă ar voi, nu 
poate să se oprească în mijlocul drumu
lui său de muncă — acest drum fiind 
încă o pagină glorioasă în istoria lui,— 
numai pentrucă unii au de satisfăcut a- 
nume ambiții personale.

Să aștepte național-țărăniștii să Ie vie 
ceasul, până atunci trebue să le vie însă 
cumințenia și să iasă din echivoc.

Cu siguranță că vom avea ajutorul dv. 
— încheie d. Duca — mergem senin pe 
drumul nostru, fără să ținem seamă de 

h cei rătăciți cari ni se pun în cale.
I Dați dovadă că sunteți gata de luptă 

pentru consolidarea scumpei noastre Ro
mânii.

! Și dacă sunteți de acord cu pirerile 
exprimate aci, dacă socotiți că guvernul 
și-a făcut și își face datoria aveți dato
ria să vă faceți apostolii cuvântului bun. 
Vă luați acest angajament ?

i (MII DE VOCI răspund : Ni’l luăm). 
Cine se leagă să ridice mâna în sus ! 
(Toată adunarea ridică mâinile).
Vă mulțumesc spune d. Duca, și vă 

dau întâlnire în curând, să văd ce ați lu- I 
crat.

întreaga asistență face o călduroasă ma
nifestație de simpatie d-lui ministru I. G.

; Duca.

NOTE

Romantismul Filozofic
Conferința d-lui Șt. Zeletin.
Duminică 4 Martie a avut loc în Aula 

Univcrsitiței conferința d-lui prof. univ. 
Șt. Zeletin, tratând despre „Romantismul 
Filozofic“, conferință ce face parte din 
ciclul organizit de «Soc. de Filozofie și ; 
științi sociale».

Vorbitorul subliniază dela început ca
drele subiectului său, precizând că va 
trata despre romantismul filozofic german 
și ecoul lui în cultura românească. După 
ce face o mică incursiune în domeniul 
istoric arătând timpul când s’a născut ro
mantismul în Germania (după revoluția 
franceză și epoca napolioniană) și care a 
avut ca centre principale, Vieua din punct 
de vedere politic și lena din punct de 
vedere filozofic, conferențiarul ne arată 
in ce constă această școa ă, care-i aportul 
său nou ideologic și social. Reprezentan
ții principali din Germanii g-upați în ju
rul revistei lui Kleist au fose acei care au 
popularizat ideile nouel școli. Consideră 
istorismul ca un organism analog ca cel 
biologic.

Arată importanța doctrinei romantice 
filozofice cristalizată definitiv în ideile 
lui Schelling, care prin modul de înțele
gere al naturei, evidențiază cea mai fe
cundă ideie a acestei direcții de cugetare.

In urmă d. Zeletin subliniază persona
litățile lui Goethe, Heme, FLgei șiKarl 
Marx.

Doctrina școalei fiiozofico-romanticc 
germane are multe puncte de asemănare 
cu unele stări și curente din țara nOaS- 
tră.

Astfel în cronologia istorică, apariția 
junimismului ar coiuclde >a noi îa țară 
(după revvoluția dela 1848), cu apariția ro
mantismului filozof e ia lena, după marea 
revoluție franceză.

Junimismul prin reprezentanții săi T. 
Maiurescu și P. Carp au scos in lumină 
toate doctrinele social-pulitice șl filoso
fice pe cari Schopenhauer ie-a îmbrăcat 
tn formule de pesimism și trinsteță.

De asemeni dela Kari Marx socialiștii 
noștri doctrinari D. Qhcrca și Nădejde, 
au făcut împrumuturi importante In ce ■ 
privește ideologia politico-eociaiă, ideo
logie ce-și are onglnele tot îa romantis
mul filozofic, stuoiat mai sus.

încheind, d. Ștefan Zeletin explică și 
■ câteva direcții mai noul din țara noastră 
: precum țărănismul, poporanismul (social- 
! politic) și criticismul (in artă și literatură), 
î G. FR. B.

Accident de automobil
Un grav accident de automobil s’a în

tâmplat aseară în str. Ștefan cel Mare. 
Mașina cu No. 407 condusă de șofeurul 
Alexandru Moșoi din str. Sălciei 9, ve
nind cu mare viteză spre str. Palat, a dât 
în dreptul Mitropoliei, peste femeia Elena 
Ștcfămu din str. Tatarași 13 c$re traversa 
strada. Femeia a fost rănită ia cap șl j 
brațui drept, după care a fost transporta- * 
tă la spitalul Sft. Spiridon unde a primit I 
ajutor. Șofeurul a fost condus la bluroul 
circuhției.

— kncu Fischler și Const. lonescu au 
fosf arestări eri, cu ocazia raziei făcute 
de agenții bJgâzii prin str. Palat, ambii 
sunt cunoscuțt poliției ca hoți.

CRONICA TEATRU*

„SOIUL JOEAL“ ~
Câteva paradoxe.

Ansamblul teatrului «Regina Marla» ne-a 
reprezentat aseară comedia lui Oscar 
Wilde «Soțul idea!» care pe vremuri a 
țituț afișul meilor teatre din Apus.

Bine alcată dn repertoriul oegat al 
teatrului dinaintea rât boiului, «Soțul Ideal» 
a readus pe scenă marea șt ehrna pro
blemă a moralității, și mai alea a morali- 
trții omuiui puiule.

Inti’un mediu din înalta socieiale en
gleză se vorbește de morală. Ia Anglia 
moralitatea nu lipsește în lumea pohtul, 
prin saloane, în discuți.Ie de stat și Iu 
reuniunile populare. Se săvârșeac poate 
unele acte imorale în numele acestei mo- 
raiiuți,—Cum ar f, p ,ate caZui lui Sir 
Robeit Chutein (di. 1. Manoic.Cu) sub
secretar de atatia «Foreign Office».

Oacar Wiide a adua această problemă 
în teatrul său șl a brodat-o pe o țesă
turi de paradoxe cari ne-ar ammu pe 
Nietsche, pe Ibsen și chiar pe S.hav— 
pentm a încadra astfel lucrarea aa tea
trală In această literatură reputată.

Acțiunea principală 'a piesei c—dialo
gul, paradoxul esențial, când vorbim de 
acțiunea unei piese de teatru.

Paradoxe extrase din aceste dialoguri:
— «Pentru mine ca și pentru toată lu

mea n’ai fost decât un ideal» spune Lady 
Chiltern (d-na Lucia Sturza BuLndia) so
țului ei. «Bărbații pot iubi ceiace e ne
demn, murdtrit, dezonorat. Noi îaaă, fe
meile, implorăm când iubim și perdem 
totul când perdem implorarea».

Și la aceasta răspunde «soțul ideal» așa 
cum și l’a creat Lady Chiltern Iu imagi
nația ei:

— «Voi femeile, spnne Sir Robert 
Chiltern, soțul ideal, când ne iubiți tre
bue să ne iubiți cu mai multă iubire. Iu
birea voastră este mai mult o implorare 
Voi faceți din noi idealuri și îngenun- 
chiați în fața acestui ideal. Dar nici unul 
d>n noi, chiar cd mai bun, nu e ideal, de 
aceea nu merităm implorarea voasir* pe 
care nici n’o dorim, cacf ne torturează. 
Ea silește pe barbat să joace un roi în 
care să apară ridicol, spre a-și ascunde 
siâbicianeie și să simuleze însușiri pe 
care nici nu Ie are sau nu le are intr’o 
măsură îndestulătoare, Voi ne stricați 
viața lând ne considerați drept idealuri I»

Asemenea idei schimbate Intre Soț și so
ție (o coincidență—iuterpreții sunt ci în
suși, în realitate soțul și soție) încordea
ză pe spectator mai cu seamă când ele 
sunt aiât de Lteligcni suoiiniate și nuan
țate Cum au fost aseară.

Și tot R^bcit Chiiurn, în lupta sufle
tească în c«rc Se aha, știindu-se amenin
țat sâ-șt piardă situația politică și „idca- 
iul“ ca Soț—pun ameumțsica aventurierei 
„diplomatice“ Miateras Chcvcky (admira
bil interpretată de d-na Msricttc bad^vea- 
nu) continua discuțmnea în scenele ur
mătoare cu Soția sa :

— „De ce ne urcațî pe piedestalele 
voastre ui lașe ? Suntem cu picioarele pe 
pământ, ca și voi femeile. Noi baibsțli 
când Vă iubim, Vă iubim cu toate slibi- 
ciundie, cu roate capriciile, cu 
toate imperfecțiunile. Și din cauza accss- 
ta poate vâ iubim cu mai multa putere. 
Așa e iubiraa bărbatului: mai marc, mai 
imensă, mai omenească decât iubirea fe- 
meei“.
Lordul Goriag (dl. Tonny Bulandra a fost 
de asii datâ in nUă personalității proprii 
ua gentleman veritabil, nu numai pria ele
ganța fizică dar pria calmul și reflexul 
psihic) este cel mai spiritual dm piesa iui 
Wnde. Scena cu floarea dela butonieră și 
dialogul cu servitorul care n’arc alta re
plică decât: „Da Mylord“ îi carasterizea- 
ză ca pe un «filozof elegant îmbrăcat în 
istoria cugetării» de aceea el este salvatorul 
celor mai dramatice conflicte și situații din 
piesă.

Miss Msbel Chiltern (viu șl sugestiv 
poitretată de către d-na Eewy Caller) 
aduce humorul sănătos în piesa lui 
Wiide, care deși are acetic de mare e- 
fect, pare une-ori glacială. Accsstâ făp
tură posedă farmecul tinerețe! și al sin- 
cerit&ții, astfel că une-ori măiturisirile și 
exploziile ce «r păi ea nepermue unei 
„Miss“ din înalta aristocrație engleză, »re 
totuși un fond de naivitate pecât de dră
gălași pe atât de cuceritoare.

Piesa s’a jucat într’un ansamblu armo
nios și absolut de artă. Intrcprcții au fost 
de nenumărate ori ie hemați la rempă, și 
fieuctic aplaudați.

Joi seara „Teatru în Caste,“.
ARALD 

a
N. B. Suntem siliți ■ apela la dirccțiu-



CREDITUL TECHNIC
Prima societate română pantru încurajarea întreprinderilor 

technice și industriale
BUCUREȘTI

CONVOCARE
Conform art. 38 din statutele societății, se 

convoacă pentru ziua de Sâmbătă 24 Martie 
19j8, ora 16, adunarea generală ordinară ce se 
va ține la sediul societății »Agricola* în Bucu
rești str. Marconi No. 1 (Palatul societății de 
asigurare „Agricola“) etajul II.

Domnii acționari, pentru a putea lua parte la 
adunarea generală ordinară, sunt rugați a de
pune acțiunile definitive, sau scrisorile institu- 
țiunilor de credit la care aceste acțiuni sunt 
depuse, la sediul societății „Creditul Technie“ 
în București strada Marconi No. 3 (Mezanin) cel 
mai târziu până la 21 Martie 1928.

Procurile și orice fel de delegațiuni trebuesc 
depuse până Ia 21 Martie 1928, inclusiv, con
form art. 35-37 din statutele societăței.

Conform art. 42 și 43 din statute, adunarea 
generală ordinară este legal constituită, când 
acționarii sau mandatarii prezenți reprezintă o 
pătrime din capitalul social. Dacă în ziua hotă
râtă nu se întrunește numărul de acționari pre
văzut mai sus, ședința se amână pentru ziua de

ACTIV Bilanț General încheiat la 31 Decembrie 1927 PASIV

Casaa, numerar
Acțiuni și fonduri 

proprii —
Conturi curente
Imobile —
Mărfuri —
Efecte scontate
Mobilier —

publice
3.571.803

31.769.239
126631.975

2.487.450
486.914

29.570.081
1

40
41
82

CONTURI DE ORDINE:

Garanții statutare —
Depozite de titluri —
Efecte comerciale în gaj — 
Ipoteci, cesiuni și garanții 

diverse — —
Ef. cte spre încasare —
Debitori prin «val, scriso i 

de gArcoțic și andosamen.

194517.465 23

465.000
33 774 559
87.651.106 85

89.996 455
2.507.839

09

19.522.778 39

DEBIT Contul de Prefit și Pierdere încheiat ia 31 Dec. 1927 CREDIT : mântărei fostului pretor I. Carpus.

Cheltuel! generale, S .larii, 
graîificațd. ihirii amorti
zări etc- — —

Impozite — —
Rczeiva pentru creanțe du

bioase — —
Beneficiul net:

Report din 1926 240.798
Pe auul 1927 7.760,146

7.409.316
1.072.260

1.000.000

8.000 944
17,482,520

52

52

Report din amil 1926 —
Jiverte beneficii din : do 

bânzi, comisioane, partici- 
pațtuui, reprcaentaiițe, ve
nitul efectelor publici 
etc. — —

240.798

17.241.722

17.482.520

52

52

Președinte, Ing. N. P. ȘtefAnescu
Administrator! Delegați, Ing. liberiu Eremie, Ing. Gh. Balf

Director general, Ing. G. Bdlteanu Director, G. Cioflec
Ș ful Co< labilității, Const. Avramescu

Am examinat prezentul cont conform art. 186 din codul comercial șl Fam găsit în 
concordanță cu registrele

Cenzori: L. Bolomty, Ing. Gr. Stratilescu, 2. leodorescu.

nea teatrului ca să impună măsnri de a 
menține linițfea când cortina se ridică.

Primui act a fost jucat ieri într’uu rg j- 
mot n< permis. Tot timpvl viztitorii întâr- 
zi.ți uu alții cari umblau sa caute locuri 
virane (șt erau pnțlne) au împiedecat 
urmărirea spectacolului, astfel că dial gu
rile a’au perdut Inti’un vacarm revjitător.

Masuri Se impun—și credem cu ele 
vor produce.

se

R. U. R. LA IAȘI
In seara de 13 Martie a. c. are loc Ia

teatrul național din Iași premiera celebrei 
lucrări dramatice, utopică șl colectivi, a 
scriitorului ceh Karl CI*pek, care face 
senzații In străinătate.

Sub direcția de scenă a d-lui A. Ghi- 
țcscu și regia d-iui V. Cuzinschi, se va 
reprezenta această piesă care deține Intre 
altele episoade :

Femeia mașină.—Bătrânul Învățat Rațiu
ne și fabricarea omului artificial dtn sub
stanțe coloidale.—Tânărul inginer Rațiune 
și fabricarea omului mașini (robiți).—In- 
lăturarea omului prin crearea robiților. 
Mașina efărftmăto&re.—Omul montat ta 
automobilul.—Fabricarea 15.000 roboți pe 
zi.—5 minute pentru căsătorie.—Bucătă- 
tia »1 dejunul savanților.—După 10 ani — 
Vaporul «Unimuș».—Rszboiui ÎQ Balcani. 
—Roboții soldați.—începutul revoltei ro
boților contra omenire!.—Iubirea cteatua- 
re.—Doctorul Gali crează roboți cu sim
țire.—Visul Robotului Radius de a do
mina pe oameni.—Revolta zidarului Al- 
quiat (d. A. Ghițeacu) și a doicei Nana 
(d-na D. Castriș),—Bunul simț al omului

Sâmbătă 31 Martie 1928 ora 16, când se va ține 
; tot la sediul societăței de asigurare „Agricola“ 

în București strada Marconi No. 1, oricare ar 
, fi partea de capital reprezentat și cu aceiași or- 
> dine de zi.

Ordinea de zi a adunării generale ordinare:
1. Darea de seamă și aprobarea bilanțului 

încheiat la 31 Decembrie 1927.
2. Descărcarea Consiliului de Administrație de 

gestiunea sa;
3. Distribuirea beneficiului;
4. Fixarea jetoanelor de prezență pe anul 1928 

ale d-lor membri consilieri și ale d-lor cenzori;
5. Fixarea remunerațiunei cenzorilor pe anul 

1927;
6) Alegerea a 3 membrii în consiliul de ad

ministrație, în locul celor al căror mandat ex
piră la al Decembrie 1928;

7. Alegerea a 3 cenzori și 3 cenzori supleanți.
Conform art. 14 din statute, membrii eșiți la 

sorți se pot realege.

Consiliul de Administrație

Capital — —
Fond de rezervi —
Ford de rezervă pentru cre

anțe dubioase —
Fond de penssii și ajutoare 

al funcționarilor —
Subvenții pentru încurajarea 

învițăoiîntului și publica 
cațiunilor technice —

Dividende neridicate —
Conturi curente și depuneri

Profit și pierdere :

Raport din 
anul 1926 240.798

Pe anul 1927 — 7.760.146 8 000.944

CONTURI DE ORDINE:

Deponenți de garanții sta
tutare — —

Clienți, depozite de titluri
Ctienți, etecte corner, la gaj
Clienți, ipoteci, cesiuni ș> 

garanții diverse —
Clienți, efecte spre încasare 
Angajamente prin aval, Scri

sori de garanție și ando-
B. mente — — 

35.000.000
10.567.601

2.600 000

1.686 860

43.387
700.095

135918.578 23

194517.465 23

465.000
33.774.559
87.651,106 85

89.996.455
2.507.839

09

19.522.778

primitiv e mai cuminte ca Învățătura.— 
Sărbătorirea funebră din ultima zi a uma- 
nitsțel.—Beția colosului Hdiemaier (d. 
I. Profir).—Tua «tul sinistru.—Roboții na
ționali și internaționali.—Revolta roboților 
și captarea vaporului «Ultlmus».-—Miliar
dele contabilului Busmau (d. C. Ramadan) 
și nebamia iul. Distrugerea de către ro
boți a întregei omeniri.—Onsui cel din 
urmă, zidarul Alquiat.—Truda lui de a 
renaște și perpetua omenirea.—Disecția 
robotului Damoa.—Robota Helene (d-na 
E. Varilescu) și robotul Primus, cei din
tâi roboți-oameni.—Renașterea omenirei 
prin iubire.—Corul îngerilor.—Adam și 
Eva îa Paradis.—Apoteoza.

Sosește Tanasă
Cu ansamblul său și va repre- 

zenta 
două 
cite :

pe scena dela Sidoli, cele 
reviste cari fac scene strălu-

DIN TOATĂ INIMA
Ș»

ZODIA PORCULUI
Prima reprezentație are loc 

neri 9 Martie a. c.
Vi-

Extraordinar număr de atrac
ție: Duetul Juliși Fernan din Lon
dra.

Reclama este 
sufletul comerțului

Informații
— In ziua de 3 Martie a. c. elevele 

școlii de fete Nr. 9 „Alex. Lambrior" 
sub conducerea d-nei institt toare Vio
rica Atanasiu, au dat răspunsurile la 
Sf. Liturghie, la biserica Sf. leodor, 
cu ocaziunea serbării hramului acelei 
biserici.

Ca o încurajare pentru micele cori
ste, s’au făcut următoarele donațiuni, 
pentru ajutorarea elevelor celor mai 
nevoiașe din cor. 

D-na
lei.

?i d. avocat N. Apoteker 10G0

D-na

D-na

D-na fi d. Dim. Botes, SCO lei.
D-na fi d. Neculai Popa, 500 lei.}
D-na Octavia general Ballif, ^preșe

dinta comitetului școlar și d na Lăză- 
rescu, directoara școlii, le aduc cele 
mai călduroase mulțumiri.

»

— Situația Sanitară a orașului e din 
nou îmbunătățită. Nici un caz de scerla- 
tină nu s’a mai înregistrat.

Cei 40 de bolnevi ce se mai sfii încă 
la spitalul de izolare, »unt aproape vin
decați.

Singur pericolul febrei tifoide pare mai 
grav, dar atât ti®p cât frigul perzis'ă a- 
ceastă mal.dle nu poate apărea.

Cazul suspect de febră tifoidă serata- 
iar acum două zile nu s’a declarat.

— Pusu II e din com. Tecureni jud. 
Bălți a fost condus la jbrlgadă, deoarece 
fiind In stare de ebrietate tsulta trecătorii 
pe str. Ștefan cel Mere.

— Ministerul Artelor și Gaițelor a în
științat Prefectura de județ că proprietarii 
drsemstografeloă imbul nta trebue să cea
ră numai decât autorizațiunea Ministe
rului.

— Joi 8 Martie a. c. se va anunța de 
către Prefectura de județ rezultatul exa
menului dat de funcționarii administrativi.

DEBUTURI ARTISTICE.—In astă »ară 
se joacă la teatul național «luditha și 
Holofern» cu două intereiante debuturi:

D-ra ValcriCa Mardare o talentată ele
vă a clasei de tragedie a d-nei Agatha 
Bârsescu, va apare In „ludilha“ și d. 
Protopopescu în «Holofern».

D. M. Codreanu directorul teatrului 
care a condus repetițiile și cu aceste bu
ne demente artistice a rămas satirfăcut de 
modul cum au pătrun» rolurile pe cari le 
exteriorizează.

Ca atare spectacolul de astă seară este 
de două ori interesant întrucât e vorba 
ca publicul nostru amator de artă să se 
pronunțe asupra acestor tinere elemente 
puse la încercare fn roluri atât de grele.

39 1 — In prezența unei numeroase azisten-
I țe a avut ioc alaltăeri ceremonia înmor-

Au rostit cuvântări relevând meritele 
’ defunctului d. D. Casian din partea pre- 
fecturei de județ, și d. Mihai Alexandre- 
scu din partea funcționarilor acestei pre
fecturi.

Din partea ofițerilor invalizi a vorbit d. 
căpitan Sandri, defunctul fiind ofițer in
valid.
—Terminându-se cercetările la brigada de 
urmăriri, a foat înaintat parchetului, indi
vidul D-tru Fioraa din mahalaua Frumoa
sa 23, dovedit ca autor al furtului comis 
la comerciantul M. Georgescu.

— A fost arestat In urma reciamațiunei 
fomeii Eiena Vasiiica din str. Gându 14, 
individul L. Munteanu aia com. Voinești 
jud. lași, învinuit de furtul sumei de 1400 
ici.

— A fost înaintat parchetului individul 
loan Jcin dm str. Sft. Thcodor autor ai 
unui furt de medicamente, săvârșit de cu
rând în localitate.

— Un coș necurățat s’a aprins eri str. 
Cucu 9 la locuința d-riei L. Schwattz. 
Intervenind pompierii focul a fost atins.

Restaurarea Blsericel 
din Slănicul Moldovei

Epltropia Generală.a Caiei Spitalelor 
și O »picaior Sft. Spiridon din Iași face 
cunoscut, că în ziua de 20 ?anie a. c„ 
ora 10 a. m. va ține licitație publică cu 
oferte închise, In cancelaria acestei Epi- 
fropii, pentru darea în întreprindere a lu
crărilor de construire a catapitesmei, stră- 
nilor, tetrăpoduriior eîc., necesare biseri- 
cei In restaurare de la Băile Stanic, jud. 
Bacău.

Valoarea totală ■ lucrărilor dusă deviz, 
e te de 275,000 Iei.

Giranția provizorie va fi de 12.000 lei 
in numerar, ori efecte garantate de Stat, 
iar cea definitivă de 6 la sută la suma ce 
va rezulta la licitație.

Devizul și condițiunile speciale pentru 
executarea acestor lucrări, se ;pot vedea 
In orice zi de lucru In serv, teuhnic.

Art. 72 — 88 din legea contabLitățd 
publice, ver fi aplicabile ia licitație, iar 
condițiunile generale pentru întreprinderi ; 
de lucrări publice, vor face parte inte
grantă din contractul de Întreprindere.

— La spitalul din com. Sculeni s’a In- ; 
ființat o bibliotecă pentru bolnavi. Iniția
tiva a pornit din pai tea d-lor dr. Rămu- 
reanu și av. Păulescu.

I0AN HAISSE
ACORDOR Șl REPARATOR DE 

PIANE
— Str. Săvesvu 14 —

UZINA ELECTRIC!
FACE ORICE FEL DE

IN8TALAT1ÜN1 .ELLCIaICL

ULTIMA ORA
Deschiderea sesiunii 

Ligii Națiunilor
Buc.'—Eri s’a deschis oficial, se

siunea Ligii Națiunilor.
Ședința publici a avut loc la 

12 jum. și a durat o jumătate o- 
ră. A participat și d. Titulescu, s a 
s’a ordinea de zi a lucrărilor, sco- 
țându-ss ches ia raporturilor din
tre Dantzig și Polonia.

* In ședința de azi se va aduce 
în discuție cazul dela St. Ootard.

DJ. Briand a propus și consiliul 
a aprobat un împrumut pentru a- 
jutorarea refugiaților greci.

*
La Geneva se afli un număr 

de peste 200 ziariști cari au diver
se întrevederi cu personalitățile di
plomatice.

Agresiunea din redacția 
„Curentului“

Buc.—Ia urma anchetei făcute 
de către autorități, d. JeanGhika 
care a lovit cu boxul pe d. Pam- 
fil Șeicaru, a fost dat în jude
cată.

Dl. Șeicaru a făcut reclamați® 
scrisă, iar procurorul prin rechi
zitorul său cere arestarea agreso
rului.

Toate ziarele din capitală pro
testează contra acestei agresiuni.

Razia de astă noapte
Dl. comisar Sprinceană șeful brigăzei 

de urmăriri însoțit de mai mu ți agenți și 
jandarmi au făcut o razie prin localurile 
de noapte din străzile Uzinei, bulev. Fer- 
dinand, Reg. XIII Inf. etc.

Cu aceattă oc«ziune au fost arestați 
vrc’o 60 indivizi suspecți, fără acte și mai 
multe femei cari practicau prostituția clan
destină. Arestați! sunt cercetați la brigadă 
de unde cu actele dresate—acei Cari sunt 
constatați pungași de buzunar—vor fi tri
miși parchetului.

Apelurile fiscale de Mer
cur! 7 $1 Joi 8 Martie

MERCURI 7 MARTIE

DIMINEAȚA. - Natan Wachtel, M. 
Moscovici, N. Marcuvici, H. Fitkelștein, 
H. Smit, C. Macovei, I. Șulimovici, B. 
Segal, I. Peinic, L. Gloiman, L. Zisman- 
V. Neculau, H. Startz, I. Goldștein, I. So
lomon, Em. Marcovki, Gh. Bejan, El. 
Manoiache, M. Șsraga, C. Simionescu, E 
Cerne», I. Mertab, L. Șmilovici, M. H m 
burgher, R. Firkeles.u, I. Thirer, Marg 
Catargi, Ort. Andrei, V. Palaghian, Mina 
Strul, L. Gnmberg, C. Munteanu.

DUPĂ AMIAZA.- Al. Rotaru, M. A- 
postol, I. Juglan, Moșt. Botez, Zahman 
David, D. Vaailiu, Moșt. M. Marcovlcl, 
M. Alter, S. Leibovici, A. șl L. Goldstein, 
E*. Șipoteanu, M. Sofronte, Gh. Popo
vici, G. Neistadt, N. Dim.triu, Roza B. 
Lazăr, M. Pepescu, L. Simionooici, Ion 
Coteț, Est. Sima Aron, N. Bosinceanu, 
V-le Popescu, M. Iliescu, T. Ventzel, L. 
și M. Donciu, S. Grigoriu, L. și B. Kauf- 
msn, O. Stoleru, D tru Ospiru, I. Darlea 
N. Corniciuc.

Joi 8 Martie
DIMINEAȚA.—Fisc cu Z. Brauner, 

Mcșt. Rozenoium. Moșt. Braunștein, St. 
Nicolai, Banca Moldova, Vasile Doroftei, 
Ecat. Gherghiceanu, A!. Matei, Ei. Maf
iei, C. Botezatu, L. Herșcovici, T. Jelea 
F. Cauer, P. Bobeica, P. Huțu, A. Bră- 
deanu, Ai. Aurescu, Hermina Ostropalschi 
Al. Rusei, Moșt. P. Condarache, Moșt. 
M. Ștefânlu, I. Weinștein, Mo^t. I. Aron, 
Solomon Herșcu.

DUPĂ AMIAZA. M. Duzla, Sol. Ko-
J menovar, H. Cohn, P. Costin, M. Perju, 
f.G» Tenii, R. Leia, S. și R. Feldman, N. 
, Macovei, L. Vínder, I. Cozma, L. Qol- 

demberg, Lascarache JErnest, M. lonței, 
^°goli, H. Șaraga, C. Buznea, H. sin

Starea d-nei Leonlda
Bac.—De eri «tarea d-nei Lee- 

nida b’a înrlutățit
Rănile dela cap sau «gravat. 

Medicii su teamă de complicați- 
uni.

Alegerile generale din 
Varșovia

Buc.—In alegerile generale^ efec
tuate în Polonia, se comunică din 
Varșovia, următoarele rezultate ob
ținute în 58 de circumscripții din 
numărul total de 68 circumscripții:

Blocul guvernamental a obținui 
89 mandate,’ socialiștii 88; |drdni. 

‘ știi radicali 28; național-demoarații 
32 ; minoritățile etnice 32; demo- 

‘ crații creștini 17 și comuniștii 7.

Legea învățământului 
secundar la Cameră
Buc.—In ședința de eri a Ca

merei d. dr. Anghelescu ministrul 
instrucției a depus proectul de 
lege referitor la învățământul se
cundar.

După diverse interpelări a con* 
tinuat discuția rsupra standardi
zări cerealelor.

A vorbit d. Mazilii (țăr.)

Ședința Senatului
Buc.—In secții [s’a discutat le

gea cultelor.

: Her$cu, AI. Vartic, D. Jtaru, S. Kohn, 
M. Häritäu, Hsrt Carol, C. Grigoriu, 0. 
Popa Radu, Amarandei Ion, I. Z Bart' 
feld, D. Nec. Scriban, A. Samoii, I. Wex
ler, C. D. Buznna, M. ^Autoniu, N. Cio
banu, Pet ache Ttdor.f

„Sfatul Negustoresc"
Secția Iași

CONVOCARE
Sfatul Neguitoreac secția Iași aduce la 

cunoștința membrilor săi că sunt convo- 
c»ți în admare generală ordinară în ziua 
ae Sâmbătă 17 Martie 1928 ora 10 dim. 
la sediul acestui Sfat Negustoresc In Iași 
8\r's j No. 69 etaj I la ordinea 
zilei fiind :

i de 8ea«nă asupra activității 
Sf?° °Â Negustoresc secția laș’.

cenzorilor și descăriarea 
comitetului de gestiuaea sa.
nultii 1928.re* bagetuîui Pe exercițiul «- 

pîeanți^lt^erea * Cenzori irei

generaîM se tlae dacă sunt 
la“ătate p,u* unul din totalita- 

c^n?*mbnl4?r ^‘^^detari în curent 
cu plata cotizației.

,a Pr,inia convocare nu ne va în- 
8u“ ea fv me“biiior prevăzuți mai 
de bu-îtlnlr^i81?30^116 pentru Ziua 
si în uii - 1 Auriik 1928 aceiași oră 
când aduitwV va*?ia9i Crdine de h 
numărul momhrn'' Va Cu oricare ar fi

'* flecare 
dora* eâ „g 0 lai=We

Președinte, IOAN BOTEZ

Generat
NO- 25 I 20 Febr0„ri9280“S,'‘°3_2.

De. vânzare Â". d‘n,
Irie, d<S3eie^2'1,,,'ț>

de canal, apă șț lunrinM6nă‘ i09taia$e

Creditul Urb.n f''«”“5“


